

# 丈夫瘫痪28年,她不离不弃悉心照顾 “他活一天,我就照顾他一天”

□本报记者 燕亚男 文 彭程 图

“夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞”,卫东区东高皇乡三家村的一个普通农家妇女却用28年的艰辛诠释了其对婚姻的忠贞。她叫叶秀鸽,28年来,她不离不弃照顾瘫痪在床的丈夫。

5月19日,当记者来到三家村时,碰上一个身穿迷彩服,瘦瘦小小的女人挑着两桶杏,她就是叶秀鸽。“几十年如一日”,纸上读来轻巧,但对叶秀鸽来说却沉重得让人落泪,提起往事,她忍不住掉下了眼泪。

“他活一天,我照顾他一天”

20世纪80年代初,叶秀鸽经人介绍认识了丈夫蒋国坡,婚后,夫妻俩很快生了一个儿子。那时是叶秀鸽最幸福的日子,儿子活泼可爱,丈夫勤劳能干,家里买了全村第一台拖拉机……然而,突如其来的灾难彻底打碎了原本幸福的家庭。

1989年,家里盖房子,拉土时蒋国坡被砸。经过医生抢救,蒋国坡命虽然保住了,但他的脊椎粉碎性骨折,从此再也无法站立。叶秀鸽说:“那时孩子还不到8岁,感觉天都塌了……”

为给丈夫治疗,家里花光了所有积蓄,还负债累累,生活陷入了绝境。面对摇摇欲坠的家,叶秀鸽选择坚守,她说:“我要是走了,他就没活路了。我不能离开,他活一天,我就照顾他一天。”

肩挑重担为谋生

刚从医院回到家的半年多时间,叶秀鸽没有睡过一个囫圇觉。她守着蒋国坡,每天要给丈夫翻身四五十次,不停地端茶倒水,端屎端尿,还要做饭、喂饭。晚上困了,她就坐在凳子上趴在丈夫床边睡会儿。地里的庄稼荒了,野草长得有一人多高,儿子也被送到了孩子的舅舅家。

在蒋国坡刚出事的十几年间,家里吃的是地里挖来的野菜,穿的是垃圾堆里捡来的破衣服,化解艰辛的方式只能是节俭,再节俭。

蒋国坡的病情稍微好转后,为了增加家庭收入,叶秀鸽养了鹅、鸡和猪。后来,村里扶贫给她家分了十几棵杏树,这么多农活全都落在她一个人的身上。“一天到晚都没个闲的时候,有时候忙完地里的活回到家是动都不想动,但是还得照顾丈夫的吃喝拉撒,真是很难。”



叶秀鸽(左)扶着丈夫坐起来。

怀揣一颗感恩的心

除了坚强,叶秀鸽心里满是感恩。她说,借街坊邻居、亲朋好友的钱,很多人都不要了。平时地里的农活,亲戚们能帮就帮,家里种的杏每到收获季节,亲戚们都会帮忙装箱,拉到附近的集市上卖完再把钱送回来。正是有了大家的扶持和帮助,才让叶秀鸽有了支撑下去的希望。

叶秀鸽去过最远的地方就是位于市区光明路南段的民政局,还是去领救济款。记得有一次领完钱回来,蒋国坡给妹妹打

电话,让她带叶秀鸽去买个耳环:“结婚时啥也没给买,你买个耳环就当送你的结婚纪念礼物,我这辈子亏欠你太多。”说到这里,透过叶秀鸽布满皱纹的脸庞,记者竟看到一丝羞涩。

叶秀鸽说:“我唯一亏欠的就是我的母亲和儿子。儿子从小到大都是他舅舅和姑姑照顾的,我母亲今年90多岁了,虽然离得很近,我也很少去看她。”

28年说长不长,说短不短,面对生活不能自理的丈夫,叶秀鸽始终坚守着这份责任,为丈夫带来生命的春天!

## 鲁山一儿童坠楼身亡

□记者 胡耀华

本报讯 5月20日上午,鲁山县赵村镇中汤村发生一起意外事故,一名8岁男童坠楼身亡。

出事地点位于中汤街南边大河边缘处的一幢楼房上。记者昨天上午现场看到,该楼房有6层高,主体已完工,尚无人入住。遇难者家属说,楼房建设于两年前。5月20日上午,8岁的陈某在该楼上玩耍时,不慎从三楼楼后的窗沿上坠落,不治而亡。遇难者家属说,陈某家距离出事的楼房约百米远。

“发现出事是5月20日上午10点多。”鲁山县公安局赵村派出所民警告诉记者,经初步调查,当时陈某和另一名儿童在一起玩耍,后来那名儿童被家人叫走,陈某一个人上了三楼。该民警说,事发后刑侦大队前往现场进行了调查,排除了发生刑事案件的可能性。

陈某家人指着楼上约一米宽的窗沿说,如果开发商能在上面加个护栏,悲剧完全可以避免,“出事已经两天了,谁也不愿承担责任”。

记者注意到,在该楼房的墙壁上,分别贴着两个售房告知,一个是下汤镇村民王某在2015年1月20日以小区管理者身份贴的,提醒购房者必须经他手签字收钱才算购买房屋,否则一律无效;另一个是中汤村村民郭某贴的,说该楼房由郭某所有,其他人不能买卖。

“虽然贴有告知,但这楼不是我的。”昨天上午,王某在电话里告诉记者,他之所以贴此告知,是因开发商岳某欠其巨款至今未还,岳某目前不知去向。据王某介绍,由于经济纠纷,该楼房至今无法出售。

## 追踪报道

### 爱心市民为杨国素捐款1000元

□记者 王春霞

本报讯 单身母亲杨国素是一名无偿献血志愿者,已经坚持献血8年,献血总量达一万多毫升,不幸的是,她患了乳腺癌陷入了困境。市无偿献血志愿者服务队的60多位志愿者为她捐款7000多元,帮她渡难关。5月19日,晚报对此事进行报道之后,一位爱心市民赶到晚报为杨国素捐款1000元。

5月20日上午,一位中年女士来到报社门卫室,将1000元钱交给门卫,表示要为杨国素捐款。门卫问这位女士姓名,她不说,将钱放下就走了。门卫师傅告诉记者,这位中年女士衣着朴素,看起来生活并不富裕,却为晚报报道的困难人物捐款未留名,令人敬佩。

昨天下午,记者将1000元爱心捐款交给了杨国素手中,她感动得连声道谢,并请记者一定通过晚报感谢这位爱心女士。



5月21日晚,一辆多功能滑移装载机在市区开源路中段维修道路。

## 修路有了“多面手”

当天,一辆新型多功能滑移装载机正式投入使用。据市城管处市政维修队工作人员介绍,它具有原地旋转360度、破碎、铲运、清扫等功能,路面铣刨深度从原来的4厘米增加到现在的8厘米,不仅减少了施工人员的劳动强度,也提高了道路维修质量,缩短了维修施工时间,使我市市政维修机械化水平上升到一个新台阶。

本报记者 李英平 摄

# 我市举办大学生创业就业促进会

□记者 吕占伟

本报讯 5月20日,团市委、市青年商会联合我市高校在平顶山学院举办了“创出彩 促就业”平顶山市大学生创业就业促进会,来自我市高校的数千名大学生参会并向用人单位投送了个人简历。

在当天上午的我市大学生创业就业促进会启动仪式上,河南德广教育咨询有限公司、河南

万瑞实业集团有限公司、河南铁福来装备制造股份有限公司等省内5家企业的代表上台领取了“平顶山市青年就业创业见习基地”牌匾。

记者看到,活动现场人头攒动,常绿集团、河南豫达电力集团有限公司等省内知名企业携600余个就业岗位和见习岗位到场。这些岗位涉及机械、行政、建筑设计、教育、电气工程师、程序员、会计等20种专业和职位,

来自平顶山学院、河南城建学院、河南质量工程职业学院等我市高校的数千名大学生参会并投送了个人简历。

活动现场还设有创业项目展示区,吸纳了电子商务、教育咨询等多个投资小、前景广、适宜青年创业的项目,向我市有意创业的青年进行展示和推介。

河南城建学院建筑与城市规划学院大三男生赵铭说,他从学校网站上了解到这场活动的

信息后,就和同学一起过来了,他想趁暑假的空闲找一个见习岗位锻炼一下自己,为毕业后就业做准备。

一名参会企业相关负责人表示,当天洽谈成功的我市几名大学应届毕业生综合素质都不错,符合用工需求。一些见习岗位也被提前预订,这有效缓解了企业短期用工需求,同时也为企业提供了实践育才、提前选才的机会。